[bookmark: _GoBack]教育部专家指导组一行莅临我校指导思政课建设工作

2023年6月1日，上海交通大学马克思主义学院杜玉华教授带领的教育部专家指导组一行莅临我校指导思政课建设工作，与思政课教师开展座谈。此次座谈会主要围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课程展开，我校《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课程教学团队参加座谈。会议由基础部（社科部）主任韩金铚主持。
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座谈开始前，韩金铚向专家指导组介绍了我校的基本情况，及近年来我校基础部（社科部）的建设情况。
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我校校党委高度重视思政教师队伍与思政课程建设，校党委书记金伟国亲自挂帅，主抓思政队伍建设，严格落实教育部《高等学校思想政治理论课建设标准》，时刻以高标准、严要求对标教育部、上海市教委、上海市民办党工委对思政教师以及思政课建设的各项要求。足额配齐思政教师，确保圆满完成教学任务。在上海市民办高职高专院校中，我校首批开设《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课程，本课程开设2年来，已经形成了一支年龄结构和职称层次都比较合理教学团队，《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课在思政课程群中的核心地位已得到充分彰显。
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座谈会中，社科部接剑桥副教授代表社科部《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课程教学团队，就“全面依法治国”专题进行了说课。在教学目标的制定上，按照立德树人的根本要求，严格遵照教学大纲，在课程设计的整体思路上，坚持目标导向和问题导向相结合，立足知识目标、提升能力目标、浸润情感目标；在教学过程中，针对这一讲四个方面的内容，在12个知识点讲解学习中，通过运用案例教学、演示、讨论和系统讲授等方法，突出重点、化解难点、紧紧抓住8个教学关键点；结合民办高职学生理论知识理解有难度，更喜欢直面感知与体验式获知特点，对这一讲知识浓缩出12对法治关键词，在讲授中适当加入《法治中国》及二十大、两会的视频资料，将这些时政素材的融入，体现思政教学的时政性，彰显政治本色，凸显法治底色；在社会实践的教学安排上，通过安排学生到嘉定法宝体验中心等，从教室走向社会开展社会实践活动，重视内圈与外圈育人相结合，达到立德树人基本要求，使理论知识通过社会实践内化于心、外现于行的教育效果。让学生在社会的大课堂中直观感受课内知识，感受马克思主义中国化理论成果的历史魅力与实践伟力。
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座谈会最后，教育部专家指导组与我校思政教师展开讨论交流，并对思政课程建设提出建议。首先，指导组高度赞扬了我校思政课教师队伍与思政课程的开展情况，认可了我校历年来在思想政治教育实践育人上取得的丰厚成果。习近平总书记2019年3月18日在学校思想政治理论课教师座谈会上讲话中强调：“思政课是落实立德树人根本任务的关键课程”，讲好大学生思政课意义重大，思政教师一定要有政治高度，坚定贯彻落实党的教育方针，自觉承担为党育人、为国育才的光荣使命。同时，思政教师在开展教学工作中要牢记习近平总书记提出的“思政课的本质是讲道理，要注重方式方法，把道理讲深、讲透、讲活，老师要用心教，学生要用心悟，达到沟通心灵、启智润心、激扬斗志。”在教学质量的提升上，要积极响应党中央号召，思政教师主动加强理论学习，不断深化思政课改革创新，不断提高教育教学实效、提升学生的获得感，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
我校思政教师热切回应，纷纷表示将自觉发挥身为一名思政教师的历史主动性，牢记使命与职责，不遗余力抓好思政课程建设。同时，牢牢把握“学思想，强党性，重实践，建新功”的总要求，积极相应党和国家的号召，努力探索《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课程的教学实践新方法，新途径，以担当实干精神推动思政课教学迈上新台阶。
 
（社科部  供稿）
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