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上海工商职业技术学院
教代会提案工作实施办法

[bookmark: _GoBack]教代会提案是教代会代表参与学校民主管理和民主监督职能的重要形式，是教代会代表履行职责、行使民主权利的一项重要内容和途径。教代会代表在任职期间，围绕贯彻党的路线、方针、政策，就学校教学、管理、科研、服务、生活等重要工作，广泛征集教职工意见、在调查研究的基础上，对学校的改革和发展，以及教职工普遍关心的问题，按照规定程序向教代会提交大会讨论处理的书面意见和建议方案。根据《上海工商职业技术学院教职工代表大会实施办法（试行）》，为贯彻全心全意依靠教职工办学的指导思想，保证教职工行使民主权利，加强教代会建设，特制定本实施办法。
一、提案要求
作为教代会的提案，与平常的一般工作意见和建议不同。是有关学校改革、建设、发展和教职工切身利益的重大问题。提案按一定的民主程序进行，并有一定的规范性，其包括提案人、提案的主题、理由、整改措施和实施办法的建议和意见。提案工作是教代会加强和广大教职工的密切联系，参与学校重大问题的决策，发挥教工民主参与、民主监督作用的一项重要工作。提案工作必须使之规范化、制度化。
二、提案征集
（一）每次教代会召开之前，各部门工会组织教代会代表认真学习大会中心议题，以主人翁姿态围绕学校中心工作和广大教工关心的问题，根据学校建设面临的形势和需要解决的重大难题，从有利于学校的稳定、发展、改革的需求，酝酿和提交提案。
（二）提案为一事一案，一人提出两人以上附议才能成立。由提案人按要求认真填写统一印制的提案表，并经所在代表组初步审查和筛选，报学校教代会提案工作小组。
（三）教代会闭会期间的提案，由各部门工会提交校工会，由提案工作小组组织落实。
三、提案处理
（一）审核：分析收到的提案是否符合要求。一看是否属于本校和教代会的职权范围；二看是否符合党和国家方针、政策、法规；三看是否符合提案的技术规范。符合这三点要求；可以视为审核合格。不合格的提案，可以退回提案人并说明情况，由提案人收回或修改后重新提案。
（二）立案：对经过审核的合格提案，再分析研究哪些可以立案。对符合党和国家政策法规，学校有条件办理，又确实需要办理的提案，应当给予立案；对提出的问题正确，但一时没有条件解决的，可向提案人作出解释，暂不立案；一些不符合立案要求但有参考价值的提案，可作为“意见和建议”，转送有关方面，直接答复提案人。正式立案的提案，要整理分类，登记造册，备案归档。
（三）落实：大会闭会后，提案工作小组会同学校党政工领导，协商决定提案内容的有关部门负责实施。并将提案内容表送交实施部门，并督促该部门制定实施计划和措施，做到“三定”，即定计划、定人员、定进度。提案工作小组要与实施部门保持联系，对提案的实施情况进行督促检查，并努力为提案的落实创造条件。
（四）再审：提案在实施过程中遇到困难或执行不力，提案工作小组要调查研究，作出判断。属于应该实施的，要督促有关部门认真实施。属于条件变化，不能按原计划实施的，允许有关部门说明情况，经过同意，暂缓或停止实施。但同时要给提案人作出合理解释。
四、提案反馈
立案的提案，不论提案落实与否，都要反馈提案的代表，并征求提案人对处理结果的意见。提案要做到案案有着落，件件有交代。
五、提案工作小组
（一）提案工作小组是教代会设立的专门工作小组，在教代会主席团的领导下，组长为工会主席、成员由校工会委员及部分教代会代表组成。工作小组实行常任制，任期为同届工会，工作小组全权受理教代会提案的征集、处理、落实、反馈工作。
（二）提案的征集工作在下一次教代会召开前一个月截至，所征集的提案经各部门工会送交学校工会。
（三）提案工作小组将征集的提案进行审查，对经过审查符合要求的提案，要进行登记，整理、归类、汇总、分析、督办。
（四）提案工作小组将归类后的提案，送交学校领导和有关职能部门处理，并督办有关职能部门写出答复意见。
（五）提案工作小组将各职能部门的反馈意见表统一送交提案代表签字。
（六）提案工作小组应加强对教代会闭会期间的提案落实检查和验收工作，促进提案处理工作的落实和实施。
（七）提案工作小组办公室设在学校工会办公室，负责提案的登记、整理、汇总、传递和归档等日常工作。
（八）教代会召开期间，由提案工作小组向代表汇报教代会提案的实施情况。
六、本制度经教代会审议通过后实施。
1 / 4

